



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ И
ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број: 612-00-00796/2014-04
06.02.2015. године
Београд

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10) и члана 10. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 06.02.2015. године, донела је

О Д Л У К У

о акредитацији високошколске установе

Утврђује се да **Универзитет Унион - Факултет сценских и примењених уметности Академија лепих уметности Тодорис** са седиштем у Београду, Светозара Милетића 12, ПИБ:101760497, Матични број: 17146173, испуњава прописане стандарде за акредитацију високошколских установа.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Високошколска установа **Универзитет Унион - Факултет сценских и примењених уметности Академија лепих уметности** са седиштем у Београду, Светозара Милетића 12, је дана 08.05.2014. године поднела захтев за акредитацију под бројем 612-00-00796/2014-04. У међувремену је установа поднела потребну документацију о промени скраћеног назива **Академија лепих уметности** у назив **Академија лепих уметности Тодорис** (Решење Привредног суда у Београду, 8.11.2014. год).

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензента, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе **Универзитет Унион - Факултет сценских и примењених уметности Академија лепих уметности Тодорис** и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

У процесу акредитације именована поткомисија је установила (на основу извештаја рецензента о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештаја поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе) да високошколска установа **Академија лепих уметности Тодорис** делимично задовољава стандарде квалитета, па је, на њен предлог, Комисија за акредитацију и проверу квалитета **Академија лепих уметности Тодорис** упутила Упозорење о отклањању недостатака.

Поступајући по Акту упозорења Установа је извршила тражене измене и допуне и Комисији доставила редиговану документацију.

По разматрању нове документације поткомисија је утврдила да високошколска установа **Универзитет Унион - Факултет сценских и примењених уметности Академија лепих уметности Тодорис** сада испуњава стандарде за акредитацију прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, те је сходно томе предложила Комисији за акредитацију и проверу квалитета да донесе Одлуку о акредитацији.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета утврдила је да високошколска установа **Универзитет Унион - Факултет сценских и примењених уметности Академија лепих уметности Тодорис** има укупно 24 наставника са пуним радним временом, 29 наставника (од тога 15 гостујућих професора) са непуним радним временом, 10 сарадника, 2016 м² бруто простора и 1303 м² нето простора за извођење наставе (уговори за 2225,06 м²) за укупно 492 студента (252 у пољу уметности и 240 у пољу друштвено-хуманистичких наука) у седишту. Установа има 8 акредитованих студијских програма:

- ОАС Ликовне уметности (акредитован 6.11.2009. г.) – за 12 студената,
- ОАС Дизајн (акредитован 6.11. 2009. г.) – за 35 студената,
- ОАС Драмске уметности- Глума (акредитован 30.4.2010.г.) – за 15 студената,
- ОАС Менаџмент уметничке продукције (акредитован 12.4.2013.г.)- за 60 студената,
- МАС Ликовне уметности- Сликарство (акредитован 4.9.2009. г.) – за 10 студената,
- МАС Драмске уметности – Глума (акредитован 24.12. 2010.г.) – за 10 студената,
- ДС Ликовне уметности (акредитован од НСВО, 10.7.2012.г.) – за 5 студената.
- ДС Драмске уметности (акредитован од НСВО, 10.7. 2012.г.) – за 3 студента.

Основни задаци и циљеви високошколске установе

Основни задаци показују сврху постојања Установе, циљеве њене делатности, сажети су и формално усвојени.

Циљеви су конкретни и произилазе из основних задатака.

Све активности су у складу са основним задацима и циљевима и води се рачуна о периодичном унапређивању.

Планирање и контрола

Планирање је засновано на систематичном и сталном прикупљању података и њиховој стручној анализи. Плански документи су доступни јавности и примењују се у пракси.

Предвиђена је редовна и систематична контрола испуњавања основних задатака и сачињавања извештаја доступног јавности

Организација и управљање

Статутом установе је јасно утврђена организациона структура и систем управљања.

Студије

Студенти стичу квалификације које одговарају завршетку одређеног нивоа студија.

Студијски програми имају усклађену структуру одговарајуће ширине и дубине и примерене методе учења.

Студијски програми представљају повезане и усклађене целине које обухватају циљеве, структуру и садржај, политику и процедуру уписа студената, методе учења и начин провере знања, исходе учења и компетенције студената. Сваки предмет из студијског програма се исказује бројем ЕСПБ.

Уметничко/научни истраживачки рад

Установа предвиђа остваривање и праћење уметничко/научног истраживачког рада у домаћем и међународном окружењу.

Предвиђено је да се уметничко истраживачки и научно истраживачки резултати усклађују са циљевима програма и укључују се у наставни процес.

Наставно особље

Број наставника и сарадника и њихово ангажовање одговара установљеним бројчаним стандардима.

Квалификације наставног особља су документоване и углавном одговарају пољима и нивоу њихових задужења. За све наставнике у радном односу са пуним и непуним радним временом приложене су копије радних књижица. За све наставнике ангажоване по уговору приложени су уговори о раду на АЛУТ и сагласности матичних установа. Просечно оптерећење наставника је 6,49 часова недељно Ниједан наставник нема више од 12 часова недељно на свим високошколским установама у Србији.

На Установи је ангажовано укупно 10 сарадника (9 са пуним радним временом). За сараднике су приложене копије радних књижица. Просечно оптерећење сарадника је 9,36 часова недељно,

Наставном особљу су обезбеђени услови за рад, напредак и развој.

Величина група за предавања и вежбе одговара Допуни стандарда за акредитацију студијских програма у оквиру одређеног уметничког/научног поља.

Препоручује се *Академији лепих уметности Тодорис* да у свом будућем раду има у виду:

1. Да се наставници бирају према квалификацијама и компетенцијама за одређену уметничку/ научну област и предмете које треба да предају.
2. Да се уговори са наставницима склапају тек када се изабере у одређено звање.
3. Да се оптерећења наставника рачунају сагласно њиховом проценту ангажовања на Установи.

4. Да се радни однос и уговор са наставницима може заснивати до старости од 65 (односно 68) година. Ово се не односи једино на професоре емеритусе и академике.

5. Да професори емеритуси и академици могу бити ангажовани само на докторским студијама.

6. Да најмање половина ментора на докторским студијама мора да буде ангажована са пуним радним временом на установи.

7. Да гостујући професори могу бити бирани само под условом да имају боравак ван Републике Србије.

Ненаставно особље

Збирни преглед ненаставног особља по звањима и радним местима дат је у Табели 7.1 На основу анализе поднетих података може се закључити да високошколска установа има укупно 6 запослених из редова ненаставног особља. Постоји квалификовано особље за послове секретарске и студентске службе, информационог система и библиотеке.

Студенти

Постоји дефинисан број и јасни услови за упис и пријем студената.

Предвиђено је да се непрекидно и систематски прати успех студената и њихово напредовање на сваком од студијских програма. Успешност студената се прати и вреднује током извођења наставе и има удела у коначној оцени на испиту у савлађивању сваког појединачног предмета.

Простор и опрема

Обезбеђен је одговарајући простор за за квалитетно одржавање наставе, уметнички рад студената и административне послове.

Простор и опрема задовољавају одговарајуће урбанистичке, техничко технолошке, хигијенске и здравствено сигурносне услове.

Обезбеђена је техника и опрема за извођење процеса наставе и управљања.

Библиотека, уџбеници и информациона подршка

Библиотека је опремљена одговарајућим бројем библиотечких јединица (5731) којима је обезбеђена покривеност свих предмета.

Подршку настави и организационим јединицама пружа информациони систем и одговарајућа рачунарска учионица.

Извори финансирања

Финансијски резултати су позитивни и одрживи. Извори финансирања *Академије лепих уметности Тодорис* су: школарина, накнаде за друге услуге у вези са реализацијом наставе и други извори, у складу са Законом.

Средства која се обезбеђују од наплате школарине фигуришу са максимално 98,20% укупних прихода Факултета, док приходи од пружања услуга чине око 1,76%.

Постоји јавно доступан финансијски план.

Унутрашњи механизми за осигурање квалитета

Постоји јасна и јавна стратегија обезбеђења квалитета која се практично спроводи кроз рад комисије и која се посебно односи на квалитет наставе.

Постоји систем самовредновања који се периодично спроводи уз активно учествовање студената, и у којем се разматра оцена студената о квалитету наставног процеса.

Јавност у раду

Јавно су објављени основни задаци, циљеви, очекивани образовни исходи, опис студијских програма и други релевантни подаци који омогућавају студентима и потенцијалним студентима да донесу одговарајуће одлуке о свом образовању.

Објављена је листа наставника и сарадника са подацима о њиховим квалификацијама и ангажовању у високошколској установи.

Имајући у виду да је високошколска установа испунила стандарде за акредитацију **високошколске установе** прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архивиКАПК



Проф. др Ендре Пап